SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 014/2018
Aos sete dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 012/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 23 de abril de 2018, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 013/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 30 de abril de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 051/2018 oriundo da ACAMRECE reforçando o convite para a solenidade de inauguração da sede própria da UERGS, que acontece no dia 14 de maio de 2018, às 17 horas, em Três Passos/RS. Folder oriundo do Instituto INLEGIS para participar do 50º Seminário Treinamento Técnico para Vereadores, Servidores, Assessores, Secretários de Câmaras e Prefeituras para o fortalecimento, estruturação do Poder Público atuante e conectado com a sociedade, nos dias 05 a 08 de junho de 2018, em Porto Alegre/RS.  REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações quanto aos trâmites legais de concessão de Alvarás necessários para a instalação da Feira do Brás, ocorrida neste Município, nos dias 28 de abril a 1º de maio de 2018. Requereu da mesma forma, cópias destes documentos concedidos aos responsáveis deste evento, pois trata-se de interesse do comércio local, tais informações, salientando ainda que este Vereador faz parte da diretoria da ACI deste Município. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade, a instalação de lixeiras juntos ao Cemitério Municipal da cidade de Derrubadas, facilitando o recolhimento e por fim a destinação correta do lixo que se acumula neste local. Da mesma forma, que determine ao setor competente da municipalidade, que ao menos uma vez por semana se execute serviços de limpeza, pelo setor de limpeza urbana, junto a este Cemitério, recolhendo lixo e manutenção em geral do local. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. 
Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações ao setor competente da municipalidade, sobre os motivos de não estar em funcionamento a Fábrica de Ração instalada no Parque Industrial de Derrubadas, a qual está a mais de ano inaugurada, e até o momento não se soube de nenhum edital de concessão, ou início de atividades, tornando-se uma obra edificada sem utilidade, idealizada com recursos públicos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Osmar Von Müller. II) Requereu verbalmente envio de ofício ao Conselho Administrativo, na pessoa do Coordenador da Igreja Católica, Sr. Samuel Rigo, parabenizando-o, extensivo a toda sua equipe, demais membros, bem como demais pessoas envolvidas, pela realização da belíssima festa da Padroeira Nossa Senhora do Rosário de Fátima, ocorrida no último domingo, dia 06 de maio de 2018, junto ao CTG Veteranos da Tradição, sendo um evento de grande porte e que merece os méritos pela organização e atratividade, reconhecido pelo bom público que o prestigiou. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Não havendo matérias no espaço da ORDEM DO DIA, de imediato o Presidente passou ao espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou sua alegria pelo fato de o Prefeito Municipal Sr. Alair mais uma vez encontrar-se na plateia, isso seria muito importante. Disse o Vereador Osmar ter tomado uma decisão, a qual já queria ter registrado, mas não o fez, dia 16 de abril, pelo fato do Vereador a quem iria se dirigir, fazendo algumas colocações, não esteve presente, seria uma colocação a respeito do colega Vereador Dejair, agradeceu ao mesmo e ao Presidente do Legislativo o qual imediatamente determinou o fornecimento de cópias do requerimento do Vereador Dejair, uma cópia ficou com ele Osmar e a outra ele Osmar teria levado a diretoria da Igreja IECLB, onde o Vereador Dejair pede um estudo quando a decretação de um feriado municipal, no dia 31 de outubro, dia da Reforma Protestante, isso lhe alegrou e comoveu muito, um colega Vereador de outra religião, apresentar esta matéria, ele Osmar levou teria levado o documento ao Tesoureiro da Igreja Nelson Reschke, dizendo não saber se o Prefeito terá condições de criar este feriado, mas o Sr. Nelson ficou muito contente e passará o documento a diretoria da paróquia e para o Pastor, nas palavras dele Osmar e do Sr. Nelson, agradecem a iniciativa do Vereador Dejair, esta coragem, ele como membro desta igreja não teria apresentado esta matéria pelo fato de ser um quarto feriado municipal, não saberia se existe amparo legal para isso, mas subscreveu a matéria, inclusive existem subscrições neste requerimento, que o Nelson não teria reconhecido ou entendido, ele Osmar inclusive já teria levantado isso aqui, aqui não seria lugar de rascunhos em documentos, as assinaturas precisam ser por extenso, legíveis, uma teria entendido ser pelo sobrenome Seffrin, chegando a conclusão ser do Luis Carlos, outra ele não teria entendido, mas ele Osmar a tantos anos trabalhando junto com o Vereador Erno, teria dito ser deste a assinatura, para os membros da igreja saberem quem subscreveu a matéria, não seria nada contra, mas seria uma forma de facilitar a compreensão de todos, caso contrário deveria vir a Casa novamente para se certificar quem subscreveu, já teria levantado a questão na ACAMRECE também, devido aos mesmos pontos, primeiro teve apoio de poucos, depois ao final das sua explicação a maioria estava lhe apoiando, então o Presidente da entidade teria decretado verbalmente que ninguém mais deveria assinar com rubricas e riscos o livro de presenças. O Vereador Osmar manifestou-se fazendo um breve relato sobre o Sr. Nelson Reschke, o qual seria membro desta comunidade Evangélica Luterana de Derrubadas, seu pai seria o único sócio fundador desta comunidade ainda vivo, o Sr. Nelson quando jovem com muita vontade de ser alguma coisa nesta religião, começou a estudar aqui em Derrubadas no tempo da CNEC, ele Osmar já teria falado sobre o assunto, foi um dos responsáveis que a CNEC veio a Derrubadas, na época seria diferente, alunos haviam o suficiente para estudar, mas faltavam membros para criar a instituição aqui, mas ele Osmar seu filho mais velho mal apenas caminhava, mas durante seis meses pagou a  contribuição mensal, para termos a instituição CNEC aqui, na época a mensalidade seria de um cruzeiro, temos um Vereador no Plenário que estudou no CNEC que seria o Aldori, mas voltando ao Nelson, o mesmo iniciou os estudos na instituição, depois houve uma reforma da educação, no primeiro grau, onde era até a quinta série, depois passou até a oitava série, com isso a CNEC foi extinta, mas o mesmo concluiu aqui e depois foi a São Leopoldo, para concluir os estudos, vindo depois a trabalhar por 25 anos num asilo e num orfanato cuidando idosos e crianças, ele seria um dos responsáveis, até se aposentar com 25 anos de trabalho na instituição, aí voltou para Derrubadas, então vejam, deve ser um dom de Deus a vontade e persistência deste cidadão em buscar isso, o mesmo foi Professor Catequista na igreja, não chegou a ser pastor, mas a igreja lhe dá a permissão, fazendo uma prova, de poder frequentar a frente do altar. O Vereador Osmar disse que o pedido do Vereador Dejair será anunciado perante toda a comunidade e mais uma vez em nome da comunidade, agradeceu a iniciativa do Vereador Dejair. O Vereador Osmar manifestou-se sobre o asfalto ecológico, com estabilizante de solo, não saberia se alguém daqui já viu ou ouviu falar, ele particularmente não teria ouvido nada a respeito, seria a primeira vez esta semana, mas ainda assim poucas informações, teria uma espessura de 20cm, suportaria até 80 toneladas, anti-pó e anti-furos, com um custo de R$ 9,00 por metro quadrado, com garantia de cinco anos de durabilidade, viu um evento com Prefeitos de Pinhalzinho, Águas do Chapecó, São Carlos, Cunha Porã e vizinhos, no Estado de Santa Catarina, manifestando-se ser uma saída aos mesmos poderem fazer as estradas rurais, de repente isso virá para o Rio Grande do Sul, seria uma técnica que está sendo feita próxima a nós, para podermos implantar aqui também, o custo não seria elevado, não especificando o que envolve os custos, e uma eventual contrapartida da Prefeitura na execução, seria um assunto que chamaria a atenção. O Vereador Osmar manifestou-se ainda sobre o seu entendimento sobre a questão de concursos públicos, pois dizem que o Prefeito não pode fazer concurso público, mas o Prefeito saberia igual a ele Osmar saberia, que está tendo apontamentos do Tribunal de Contas para o mesmo fazer o concurso público, argumentaram que está diminuindo o número de alunos, que escolas estão fechando, que vai sobrar professores, mas o Prefeito não precisa chamar 55 cargos, mandar o Projeto para contratar por processo seletivo 55 cargos de professores, sabemos que contratou com 45 a 48 cargos, ficando com 15 professores com um cheque em branco, acredita que devemos apoiar o Prefeito e não darmos contra, temos mais de 80 funcionários públicos em caráter especial de contratação, seria um bom número de contratados, de repente tenha alguns com medo de perder as vagas para um participante de concurso que venha de Maceió, Manaus, Acre ou Rondônia, e um Derrubadense não passa neste concurso e este de fora passe, ficando os daqui se empregos, mas seria a mesma situação do ocorrido com a esposa do Vereador Adelino, foi em Vista Gaúcha passou em primeiro lugar num concurso público e tirou uma vaga de um vista-gauchense, seria o direito de ir e vir, de todos, não sendo um problema, mas acredita que em breve sairá este concurso público em Derrubadas. O Vereador Osmar manifestou-se sobre o tema diárias do Poder Legislativo, dizendo em primeiro lugar, o motivo de entrar nesta assunto, temos que corrigir a forma de como é concedido a diária, todos saberiam que no ano passado foi lhe negado as meias diárias, este ano novamente, não que lhe negaram, mas entende-se que o mesmo não teria direito de receber a meia diária, por não haver o almoço incluso na meia diária, então temos que corrigir a forma de pagamento das diárias, o mais breve possível, através de um Projeto de Resolução e sabemos que o colega Vereador Erno já no ano de 2013 comentava que os valores das diárias seriam baixos, ele Osmar não estaria querendo nada para ele, mas está pedindo para que se faça este trabalho para os próximos Vereadores que assumirão em 2021 em diante, ele não estará mais nesta Casa daí em diante, mas os ex-Presidentes saem melhor de como fazer isso, como fazer este reajuste, e para isso não saberia se seria conveniente algum Vereador, ou o Presidente ou os nove Vereadores sentarem para discutir de como proceder este reajuste, pois pensam bem, dia 15 de março, ganhou o reembolso do combustível para se deslocar a Três Passos numa reunião da ACAMRECE, mas não teria ganhado a meia diária, questionou se os demais achariam isso correto? O combustível havia amparo, mas a meia diária não, segundo colocado pelo Presidente e pelo Secretário da Casa, entenderia, igual ano passado entendeu, não estaria indo lá por causa da meia diária, mas a meia diária seria um direito seu, porque deveria abrir mão, seria a mesma coisa da questão do pagamento de um terço de férias, levantou a questão, brigou, fez, trouxe pareceres, temos um parecer jurídico, seria um direito, quem sabe ganhará um ano, ou nenhum, ao que lhe parece, mas aos Vereadores seria um direto, o Tribunal de Contas daria este direito aos Vereadores, seriam estas as questões. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Erno Bomm: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Erno registrou que em contato com os Deputados Federais em Brasília, bem como fazendo um trabalho desde as eleições municipais, fez algumas cobranças aos mesmos, trabalhou a campanha política para o Deputado Alceu Moreira, com o auxílio do Vereador Angelo Celeste Tuzzin, a Secretária Municipal Angelita, ao Prefeito Alair, pois quando se busca algum recurso financeiro em Brasília, sempre em primeiro lugar se está em contato com o Prefeito, que seria a maior autoridade do Município, seria o responsável por elaborar e levar os projetos à Brasília, muitas vezes Vereadores vão junto, quando isso não é possível fazem contatos telefônicos, como desta vez, ele Erno ano passado não esteve na Câmara, mas o Prefeito em viagem a Brasília, nos dias que o Prefeito esteve lá, entrou em contato com o Deputado por telefone, aproveitou uma ocasião que o Prefeito jantou com o Deputado Alceu Moreira, reivindicando ao mesmo alguns recursos, posteriormente este Deputado esteve nos visitando em Derrubadas e agora estaria honrando com seus compromissos, mandando uma emenda para Derrubadas. O Vereador Erno fez a leitura do ofício enviado por este Deputado a ele, informando a emenda de R$ 250.000,00, no Orçamento Geral da União, para Infraestrutura no Ministério de Turismo, colocando ainda que sentiria-se orgulhoso em representar esse povo aguerrido e trabalhador em Brasília, seja no envio de emendas e recursos financeiros, seja na defesa de pautas de interesse da população, lutando pelo fim do emplacamento de máquinas agrícolas, realidade a três anos e porte de arma de fogo para o produtor rural, em tramitação na Câmara, somente seriam possíveis pela parceria neste mandato, lembraria ainda que o mandato não seria dele e sim de todos os gaúchos colocou-se a disposição de todos. Esta emenda, disse o Vereador Erno destina-se a aplicação junto a Praça/Bosque no Município de Derrubadas, teria o número de protocolo 041176/2018, mas analisando o valor da emenda seria de R$ 250.000,00, vindo pela Caixa Econômica Federal, já ficando um pouco mais de 10% retido junto a Caixa, vindo ao Município o valor de R$ 222.857,14, mas uma contrapartida do Município no valor de R$ 7.142,86, ficando um percentual alto retido na Caixa. O Vereador Erno agradeceu ao Deputado pela destinação desta emenda, seria uma verba financeira que vem ao nosso Município, bem aplicada, estamos trabalhando para melhorar o Turismo, será ponto de visitação e descanso aos turistas, a mesma fica um pouco retirada do centro da cidade, até para a nossa população, que poderá fazer caminhadas, descansar, tomar um chimarrão, neste sentido agradeceu ao Deputado não seria muito, mas sempre ajuda. Disse o Vereador Erno que ouvindo as colocações do Vereador Osmar sobre diárias, ele já teria falado sobre isso no passado, e se viajar a Brasília e não poupar e dividir um hotel, o valor da nossa diária não seria suficiente para ir para Brasília na busca de recursos, lá precisa-se ao menos três dias para visitar gabinetes e ministérios, ao menos os deputados com representatividade na região, além de Senadores, sempre se tem a iniciativa de visitar e buscar recursos, mas a diária acaba não sendo suficiente, o subsídio dos Vereadores não seria elevado, então se ultrapassar em 50% o valor de diárias no mês ainda desconta-se INSS e IRPF das diárias, diminuindo ainda mais o recurso, quem não tem um pouco de conhecimento, pegando um hotel em conta lá, acaba tendo que tirar dinheiro do bolso naquela cidade. Sobre a questão levantada pelo Vereador Osmar sobre a meia diária, estaria certo, temos que dar uma alterada e corrigir as falhas, nossa legislação não daria este amparo, caso não se almoce, mas acabando um compromisso passado meio-dia, o agente político teria de tirar recursos próprios para fazer uma refeição, o que não seria justo, teríamos que rever, ele particularmente ajudou na formulação da matéria naquela vez, mas acabou-se passando esta falha, então o Presidente tem que fazer conforme a legislação, obedecendo o que a lei diz, o Vereador não viria somente aqui na Câmara, para trabalhar, estaria diariamente fazendo reivindicações em Secretarias, em contato com a população, então teríamos que rever isso na medida do possível, estaria assumindo como suplente, não saberia seu futuro, mas também defenderia os futuros colegas Vereadores que virem entrar neste Legislativo, a questão dos Vereadores e do subsídio especificamente ele Erno também seria um defensor, quando do Projeto de Iniciativa Popular, para redução dos subsídios, ele foi um dos que trabalhou contra a iniciativa, conversando com os colegas Vereadores, hoje os Vereadores estariam recebido um salário mínimo, como iriam subsidiar festas e outras promoções, as quais todos são intimados e convidados, todas as sociedades chegam nos políticos querendo um auxílio para compra de prêmios e ou reparos, não seria a função do Vereador, o mesmo elege-se para fiscalizar e legislar, herdou-se isso de outros Municípios e coisa ficou, mas entende ser um direito do Vereador, mas não se tem o respaldo necessário, a exemplo da Iniciativa Popular, a qual deu entrada nesta Casa através de iniciativa de funcionários públicos, os quais visitaram a população, recolhendo assinaturas, ele Erno não se envergonharia disso, não se elegeu como Vereador, mas estavam em três parentes candidatos, isso dificulta bastante, mas quem sabe perdeu alguns votos por causa daquela matéria, mas sempre buscou defender a Casa e os colegas Vereadores, se fosse somente vir aqui e aprovar as matérias as coisas estariam tudo. Disse que se o Presidente entender podemos fazer uma correção e alteração na legislação das diárias, reajustando-as, teria seu aval, bem como de sua bancada, pois para o Vereador conseguir fazer mais alguma coisa no seu trabalho, tem que ir a Brasília na busca de recursos, quem sabe encaixar uma viagem com o Prefeito, mas precisa viajar e buscar recursos, cada Vereador teria seu Deputado, e todos tem que batalhar e correr atrás, e para conseguir fazer isso, tem-se gastos, mas conseguindo uma emenda que seja de R$ 100.000,00, onde gastou em passagem e diárias R$ 3.000,00, mas terá o respaldo do eleitor, os munícipes entenderão que o valor que sobra será bem aplicado, em melhorias do município e população. Disse o Vereador Erno que saberia que o Prefeito e demais Vereadores estão buscando emendas com diversos deputados e todos engajados em prol de Derrubadas, um município pequeno, temos que fazer este trabalho, correr atrás e buscar recursos. Disse o Vereador Erno que no sábado esteve visitando nosso Município o Deputado Federal Perondi, esteve neste recinto, ele Erno ficou sabendo já tarde da reunião, chegou quase no final, um Deputado que muito ajudou Derrubadas já, ele Erno já teria feito campanha política para este Deputado, n a primeira eleição que este concorreu, quando ele Erno era Presidente do PMDB em Derrubadas, aproveitou ao término de uma missa grande que teve na matriz, entrou em contato com a diretoria da Igreja Católica e conseguiu contatar este povo todo, para recepcionar este deputado, o qual foi bem votado em Derrubadas, já na primeira eleição que o mesmo concorreu, mas seria um deputado guerreiro em Brasília, temos outros exemplos como o Deputado Terra, temos poucos eleitores em Derrubadas, mas podemos repartir, talvez por regiões, e arrumar votos para todos estes deputados que ajudam Derrubadas. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Vereador Adelino Machado Vasconcellos: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se sobre o requerimento apresentado por ele nesta noite, sobre a Fábrica de Ração, seria um anseio seu, requerimento este já apresentado ano passado pelo Vereador Osmar, e quem temos que prestigiar seria o povo, que colocou cada um dos Vereadores nesta Casa, precisamos manter o homem do campo, tendo condições de permanecer, fazendo jus ao pedaço de chão aqui em Derrubadas, somos agraciados por Deus, temos chuvas regulares, deve haver alguma relação com a questão das matas e do Rio Uruguai, sendo agraciados com chuvas regulares, tanto em Derrubadas como na região. Outro requerimento por ele apresentado nesta noite diria respeito ao envio de ofício parabenizando aos organizadores, e a comunidade Católica, bem como todos os segmentos da nossa comunidade, que estavam lá representados, pela belíssima festa da Padroeira realizada no domingo, dia 06 de maio, foram vendidas mais de 750 fichas de almoço, mais de 215 fardos de cerveja comercializados, uma brilhante banda na animação do povo e sinal que o povo derrubadense, independente de fazer parte da comunidade católica ou não, deram o respaldo para esta festa, comparecendo de forma maciça. O Vereador Adelino manifestou-se sobre a emenda de R$ 100.000,00 conseguida pela Bancada do Progressistas, com o Deputado Federal Covatti Filho, conforme explicado muito bem pelo Vereador Erno a pouco, mais de 10% ficam retidos junto a Caixa Econômica Federal, esta emenda ficará em torno de R$ 88.000,00 ao Município, quase 15%, então sobre esta emenda a qual foi bastante debatida, alguns a queriam para o CTG e outros para a Agricultura, e mais uma vez diria não ser contrário ao CTG, seria associado desta entidade, teriam algumas pessoas, inclusive colegas Vereadores, dizendo que deveria ser investido lá este valor, mas no seu ponto de vista, a hora ainda seria de investir mais na Agricultura, temos e não há de se negar, seriam seis Vereadores da Bancada da situação e a maior representatividade no Congresso Nacional e nos Executivo Nacional e Estadual, devido aos Governos Temer em Brasília e Sartori no Estado, então se fosse de tanta valia, querer tanto esta emenda para o CTG, porque a situação não busca esta emenda, ficam falando, inclusive no churrasco da nossa festa da comunidade católica, pessoas falando que os Vereadores do PP, não estariam pensando no CTG, na sua opinião, festa até debaixo de uma lona, agora os colonos no interior, não seriam todos que se dispõe a entrar numa estrebaria, sentar debaixo de uma vaca e ordenhar o gado leiteiro, no misero valor que está sendo pago o litro de leite, diria ainda que se tivesse sido consultada a Bancada do Progressistas, tanto pela Administração Municipal, quanto pelo Conselho da Agricultura, já teríamos em Derrubadas segundo o pensamento do povo, carretas basculantes, carretão agrícola, os agricultores que produzem 3 ou 4 hectares de milho para silagem, já estariam cansados de puxar e levantar tábuas dentro dos carretões, felizmente seria uma pessoa que gostaria das mais diferentes experiências e já trabalhou com quase tudo em sua vida, nesta safra de silagem teve a oportunidade de ajudar um amigo seu em tenente Portela a fazer silagem, seria um trabalho difícil, difícil erguer o tampão da carreta, levantar tábua, difícil abrir a tampa, uma vez que já está desgastada, mas poderiam abrir esta discussão sobre o assunto silagem, ou o assunto que fosse, e no trâmite de ideias discutir até meia hora, ou duas horas se fosse possível, sem ninguém ofender ninguém, sem ninguém se ofender com ninguém, mas repetiria se fosse de tão grande valia, o Deputado Perondi esteve nesta Casa no sábado a tarde, porque não foi reivindicada a melhoria do CTG, esperando simplesmente isso da Bancada do Progressistas, desta pequena fatia que conseguiram com o Deputado Covatti Filho, deixaria registrado isso, esta situação, teriam pessoas que não se mudariam os pensamentos, cabeças que não mudam, mas estaria aqui para isso, para debater, não ficaria chateado com os rótulos que colocam nos Vereadores do PP, o que lhe interessa seria manter o agricultor na agricultura, fazendo o que o mesmo sabe fazer. O Vereador Adelino sugeriu uma ideia, que poderia ser um convite, talvez vindo dele a ideia não será bem aceita pelos colegas Vereadores, mas seria um convite para tirarmos uma vez por mês, ou talvez somente o primeiro mês e depois nunca mais se faça isso, mas tirarmos uma vez por mês para visitarmos outros municípios, fazermos uma comitiva, vai o Presidente da Casa, mais um Vereador de cada bancada, visitar os municípios para trazer ideias que deram certas neste Municípios, que sirvam de fomento tanto para a Agricultura quanto para a área Comercial de Derrubadas, pois no seu ponto de vista, somos um povo batalhador, trabalhador, que produz muito soja, produz bastante leite, mas nem todos sabem fazer isso, ou tem áreas de terras para fazer isso, se fugirmos da realidade soja e leite em Derrubadas, não temos outras coisa para fazer, chamaria a atenção dos colegas neste sentido e a sua própria atenção, porque não visitarmos outros municípios, que já tenham uma parte mais alavancada, além do setor primário, nós aqui estamos atrelados estritamente ao setor primário, salvo alguns exceções, como exemplo Emerson Tuzzin, sobrinho do Vereador Celeste, bastante trabalhador, conversou com o mesmo esta semana, o qual teria dois caminhões encostados na Agrobella, estaria com um faturamento razoavelmente bom, seriam pessoas com vontade de trabalhar, que querem o diferente, se desafiam, citaria ainda o exemplo do Joelton e Jacson Picinini, que teriam a JP Picinini, transporte de silagem, outros empreendedores, pode-se dizer que não lucros para Derrubadas, dariam sim, a maioria dos caminhões destes empreendedores estariam emplacados aqui, estariam com sete caminhões no Estado de Minas Gerais fazendo silagem, emplacados aqui, trazendo renda para Derrubadas, investindo aqui em Derrubadas ou Vista Gaúcha também, outro exemplo o André Denes, faturando uma boa grana, colhendo silagem para fora,  Humberto Quiele com sua máquina colhedora de forrageiras, Evandro Reimann e outros, então tem pessoas com capacidade de fazer o que o Poder Público, Legislador, e para ajudar o Prefeito Municipal, de nós trazer ideias e mostrar, vamos pegar um exemplo da Fábrica de Ração, a qual estaria prestes a ser tocada por alguém, faltaria um pequeno incentivo, amanhã ou depois não precisamos mais estar pedindo tantos empregos na Prefeitura, não precisamos mais ficar aqui brigando tanto, ou o Prefeito ficar gastando tempo, ele Adelino já esteve neste mesmo lado, junto com o Prefeito Bagega e a Secretária Ana Valéria, cento e poucas pessoas inscritas, para escolher 60 ou 70 para trabalhar, isso seria um desgaste enorme para uma Administração, porém se nós daqui dois anos se encerra este mandato, o qual estaria passando rápido, dois anos e não seriam mais Vereadores, dois anos e passou o tempo do Prefeito, quem irá a reeleição, parabéns, quem não for, passou, e aí se pergunta o que cada um fez aqui, por Derrubadas, o que se fez de efetivo, aprovamos leis, pegamos ideias do Hélio, John, Prefeito, mas ideias dos Vereadores muito pouco, seriam legisladores, estariam aqui para aprovar leis, buscar emendas com Deputados, mas no seu ponto de vista Deputado não deveria nem ter emendas para mandar aos Municípios, pois aí começa a compra de votos, as emendas parlamentares deveriam vir em fatias aos Municípios, seja o critério que for, mas não pela mão de Deputado, lá em cima começa a compra de votos, iria mais além, que tal se os Vereadores, se os nove fossem unidos e via Câmara Municipal de Vereadores, contratassem a empresa RKV Turismo, para irem lá no Salto Yucumã, gravar um vídeo para mandar para a Rede Globo, no Projeto o Brasil que Queremos, mostrar nosso propósito, enquanto legisladores deste Município, representantes de quem os colocou aqui, e enviávamos para a Rede Globo, para aparecer também o nosso Salto Yucumã, poderia muito bem ele, como muitos falam que agiria por interesse próprio ou por aparecer, poderia pegar seu carro, ir lá e gravar este vídeo, mas o quão bonito seria se a parceria que muitos gostariam que aqui tivesse, inclusive ele gostaria disso, mas não teria este respaldo, se fizessem uma ação destas, mas talvez como sempre diz, que partindo dele, talvez não aconteça. O Vereador Adelino pediu desculpas pelo desabafo, mas pretenderia sempre usar este espaço trazendo ideias deste tipo, isso que diz respeito o nosso regimento Interno, que este espaço deve ser usado para relacionar coisas que realmente interessam ao nosso povo e poderiam ter certeza que quem os colocou aqui, seriam pessoas de todos os cantos do Município, pessoas que estão todo dia ordenhando uma vaca, ou pegando seus carros para virem trabalhar na Prefeitura, ou ir para a Mabella, foram estas as pessoas que elegeram os Vereadores e seriam por estas pessoas que devem brigar e batalhar sempre e tentar desenvolver Derrubadas, senão daqui a pouco nossa cidade ficará de pessoas idosas, ele particularmente também envelhecerá, ficaremos sem a juventude, sem um emprego para oferecer à sua filha, ao netinho do Aldori, ao Neto do Osmar e assim os demais Vereadores, e demais munícipes, e vejam o que acontecerá em breve, o colono que tiver terras no interior, o maior vai comprando do menor, o menor vem para a cidade, talvez com um dinheiro no bolso, mas sem uma renda e as terras no interior, que a cada três quilômetros se tinha um vizinho, a gente terá que andar 15 quilômetros para achar um vizinho, e as pessoas vão morar em Derrubadas, terão uma casa bonita, quem tiver um pouco mais de dinheiro e o restante irá embora, não gostaria que acontecesse isso. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Vereador Magnus Antônio Geroldini: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Magnus registrou que avançamos mais um degrau num pedido de emenda parlamentar, recebeu um ofício do Gabinete da deputada Federal Yeda Crusius PSDB/RS, destinado ao Prefeito Municipal Alair Cemin, contemplando o Município de Derrubadas com uma emenda de R$ 250.000,00, junto ao Ministério Integração, para aquisição de uma retroescavadeira, sob o número 040900/2018, com contrapartida do Município, esta máquina virá a contentar e muito nosso Município, será uma retroescavadeira diferente das que já temos em Derrubadas, os quatro pneus serão da mesma altura, onde que terá uma concha com carregadeira mais comprida os braços, podendo fazer o trabalho de carregadeira nos caminhões, neste sentido, seria uma forma de trabalho, se batalhou, foram em 2017 a Brasília, juntamente com o Prefeito, Vice-Prefeito e o Vereador Luis Carlos, igual já manifestado nesta Casa ainda em 2017, se vai até Brasília, se trabalha, o Prefeito já esteve lá em outras ocasiões após isso, e sempre se mantem um contato, o Prefeito indo sempre dá mais uma forçada, sendo sempre bem recebido pela Assessor Odenildo, e agora a dias atrás a Deputada Federal Yeda esteve fazendo uma visita a Festa do peixe em Taquaruçu do Sul, onde ele Magnus se fez presente, durante todo dia, fez o convite ao prefeito o qual prontamente o acompanhou, o Prefeito trabalhando junto, daria uma força a mais nesta situação, e temos agora esta confirmação, conseguimos esta emenda, que bom que os Deputados acreditam em Derrubadas, no povo que aqui mora, o povo necessita destes auxílios, a exemplo do Vice-Prefeito Miro, quando o mesmo foi Prefeito em seus dois mandatos, foi trinta e poucas vezes a Brasília, na busca de recursos, onde que iniciou processo de alavancar o Município em todas as áreas, depois o Prefeito Bagega manteve este trabalho, o Alair agora permanece nesta linha, e graças a isso conseguimos fazer Derrubadas crescer. Neste sentido o Vereador Magnus disse querer fazer este agradecimento a esta deputada e como já foi dito, temos que ligar e correr atrás destes deputados, buscando recursos, pois somente assim as coisas continuarão melhorando e desenvolvimento em Derrubadas a cada dia. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo ter valido a viagem do Vereador Magnus à Brasília, a Deputada Yeda teria sido gentil com o Vereador e com o Prefeito, esta visita de ambos à Feira do Peixe, também valeu a pena, este Deputada teria sido Governadora do estado, por sinal teria feito um bom governo no Estado do Rio Grande do Sul e o Vereador Magnus merece os parabéns também, na sigla partidária do PSDB conseguiu ter esta força para ajudar nossos munícipes. O Vereador Erno disse querer registrar ainda, pois havia esquecido devido a quantidade de assuntos, da reunião ocorrida na última semana em Coronel Bicaco da Rota do Yucumã, falando sobre Turismo, com a presença da Secretária do Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, segundo a imprensa destaca foi uma reunião muito produtiva, soube que o Prefeito Municipal Alair teria sido bem taxativo, colocando a realidade local, enfrentando o pessoal da SEMA, alguns destes membros seriam até meio estúpidos, quanto a atendimento e melhorias no parque, e a imprensa noticiou das melhorias conseguidas com esta reunião, como um dos principais a liberação do passeio de barco, algo muito sonhado em Derrubadas, muito importante, e se for via Porto Garcia, um lugar muito bonito, dará uma grande distância até o Salto, matas dos dois lados, sem grandes riscos, o maior risco será dentro do canal do Salto, mas deverá ter pessoas experientes, com conhecimento na área, licenciadas pela Marinha, mas importante mesmo será o avanço que Derrubadas dará no Turismo, ele ficou muito contente, o Prefeito teria dito algumas verdades sobre a atual situação, onde que foi aceito as colocações, seriam verdadeiras, nossos turistas muitas vezes são muito mal tratados junto a este Parque, presenciou isso ao menos uma vez, temos que ter pessoas qualificadas neste Parque, as empresas que são terceirizadas e que trabalham no parque acabam não tendo treinamento e qualificação, educação necessários para atender um visitante, revistando carros de forma inadequada, complicando por causa de garrafas, confundindo água com bebida alcoólica, ficando o turista 20 minutos aguardando, isso não pode acontecer, e pelo que sentiu-se agora acertado, será assinado nos próximos dias, a liberação de uma lancheria, tanto no Portão de Acesso do Parque, quanto junto ao Salto, então quantas melhorias e avanços alcançados, a questão da melhoria da estrada, que ficará a cargo da Rota Yucumã, mas provavelmente ficará mais a cargo de Derrubadas e mais algumas coisas que em breve serão reivindicadas, agora seria o momento disso e temos que aproveitar este momento. Voltando ao Vereador Magnus o mesmo disse que o movimento tem que partir daqui, seja os Vereadores ligando e cobrando, o Prefeito indo em Porto Alegre, ou Brasília, os demais Prefeitos da região, a SEMA sentando para dialogar e demais entidades, somente assim com diálogo e abertura o turismo vai alavancar, como dito pelo Vereador Erno. Em aparte usou a palavra o Vereador Dejair José Giacomini o qual disse ao Vereador Osmar, agradecendo ao mesmo que fez o registro junto a comunidade evangélica, do trabalho dele Dejair, mas teria sido um pedido, um anseio da comunidade em geral do nosso Município que lhe pediu e não por ele ter feito é que ele levaria os méritos, não entenderia assim, caso cria-se este feriado, todos os munícipes derrubadenses serão agraciados de alguma forma, independente da religião, mas agradeceu ao Vereador Osmar este registro. O Vereador Dejair manifestou-se sobre a vinda do Deputado Federal Perondi no sábado, estava previsto um horário, acabou atrasando o início, inclusive alguns dos participantes acabaram saindo devido a outros compromissos, como o Presidente Cristiano que estava envolvido na organização da festa da comunidade católica, mas o Deputado esteve aqui, esclareceu vários pontos do cenário político atual em especial em Brasília, o mesmo irá novamente concorrer a reeleição de Deputado Federal, uma conversa clara e franca com este deputado, o mesmo abriu espaço para questionamentos e inclusive pedidos de recursos, o Deputado recebeu um pedido de emenda de R$ 400.000,00 do Prefeito Municipal, de um projeto, não citaria qual, somente o valor, pois futuramente se isso vir a acontecer e concretizar será anunciado a todos. O Vereador Dejair registrou que em reservado ocorreu uma conversa com este Deputado envolvendo o Prefeito Municipal, ele Dejair, o Secretário da Casa Edio, sobre um outro assunto, voltado ao Turismo, questionaram ao Deputado alguma alternativa ou possibilidade de emenda, recursos, ou linhas de financiamento para o Turismo, comentou-se em valores de R$ 500.000,00, seria um avanço grande para Derrubadas, não estaria afirmando que acontecerá ou não, mas existe um estudo em andamento e quem ganhará com isso será o Município, gerará empregos, ICMS e muitas pessoas que vem para Derrubadas, turistas ou outros visitantes, poderão permanecer por aqui dois ou mais dias, não impactará os balneários já instalados, quem procura balneários seria outro tipo de turista, vem com a intenção de ficar mais dias hospedado, já pessoas com perfil de hotel, tem menos dias a estadia, e um perfil diferenciado, registraria isso, pois se vir a acontecer, acredita que será um grande avanço com resultados futuramente. O Vereador Dejair disse que a conversa com o Deputado partiu de uma pergunta que o mesmo fez, o que nós aqui queríamos, ou necessitamos? Assim teria sido a conversa, o Vereador Luis Carlos estava presente, o Prefeito também, depois convidou o Vereador Erno, e ele Dejair teria pedido ao Deputado que o mesmo que tem mais acesso, condições e poder, que se possível, interferisse junto ao Governo do Estado e que o Chefe da Unidade de Conservação, Parque do Turvo, fosse alguém da região, que tenha um convívio com a região, que entenda o parque e suas particularidades, não alguém que venha de Gravataí, Porto Alegre, ou de outras cidades e que não sabe nada da realidade local, do nosso povo, estas pessoas que vem de fora, muitas vezes dizem estar cuidando o Parque, isso não seria verdade, a verdade é que quem cuida este Parque seria o povo de Derrubadas, Tenente Portela a Rota Yucumã, estas pessoas sim estão preocupadas com o Parque, neste sentido pediu isso a este Deputado, que interfira junto ao Governador Sartori, e mais com alguns Deputados Estaduais, disse ao Deputado que se o mesmo conseguir alguma definição sobre isso, estaríamos agradecidos e com certeza avançaríamos mais em outras questões. Voltando ao Vereador Magnus o mesmo disse que estas colocações seriam de extrema importância e reforçou o registro da emenda de R$ 250.000,00 da Deputada Yeda, talvez não seria muito, mas estaria deixando marcado seu trabalho, seu comprometimento e isso seria muito importante o trabalho em prol de Derrubadas. Por fim o Vereador Magnus agradeceu a atenção e todos. Neste momento o Presidente Cristiano Carvalho manifestou-se dizendo que hoje foi comentado sobre diárias, como dito pelos Vereadores Erno e Osmar, acredita que devemos rever alguns pontos, estaria a disposição, se todos concordam e estão em plena consciência sobre o assunto, de reajustar valores, ou adequar a forma de concessão, principalmente nas meias diárias, não faria nada sem um parecer jurídico, pedirá ao mesmo um parecer para rever alguns pontos desta legislação e posteriormente se trocará uma ideia entre todos os Vereadores. O Vereador Cristiano disse que outras duas ideias aceitas nesta Casa levantadas pelo Vereador Adelino, não tiraria o mérito deste, mas já teve mais pessoas que lhe falaram a mesma coisa, de ir até o Salto Yucumã, gravar este vídeo, estaria na dúvida, parabenizou pela ideia do Vereador, lançou o desafio aos demais pares da Casa, convidando quem sabe Prefeito e Vice-Prefeito e estudar o que pode ou não ser dito. Outro ponto positivo é a questão das visitas a outros Municípios, acredita que como todos os Vereadores estão engajados com o desenvolvimento do Município, temos que buscar algumas opções de desenvolvimento e a Casa não irá se omitir nesta questão. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 14 de maio de 2018, às 19 horas e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 07 de maio de 2018. 
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